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Pan

Włodzimierz Czarzasty

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

uprzejmie przekazuję odpowiedź na interpelację nr 13793 Pana Posła Przemysława 

Wiplera w sprawie działalności Departamentu Legislacyjnego Ministerstwa 

Sprawiedliwości w latach 2019-2024.

Departament Legislacyjny został utworzony z dniem 1 lipca 2024 r. na podstawie 

zarządzenia nr 66 Prezesa Rady Ministrów z dnia 17 czerwca 2024 r. w sprawie nadania 

statutu Ministerstwu Sprawiedliwości (M.P. poz. 471, z późn. zm.) i do jego zadań należy 

prowadzenie i koordynacja prac legislacyjnych w Ministerstwie Sprawiedliwości. 

Z Departamentem Legislacyjnym współpracują pozostałe komórki organizacyjne 

Ministerstwa Sprawiedliwości, które w szczególności przedstawiają koncepcje 

i rozwiązania merytoryczne, a także mogą przedstawiać projekty aktów prawnych. 

Departament Legislacyjny odpowiada za obsługę Ministra Sprawiedliwości i Ministerstwa 

Sprawiedliwości pod względem legislacyjnym. Projekty aktów prawnych 

w Departamencie Legislacyjnym są procedowane na poszczególnych etapach zgodnie 

z obowiązującymi regulacjami.

Wykaz prac legislacyjnych i programowych Rady Ministrów znajdujący się na stronie 

https://www.gov.pl/web/premier/wplip-rm obejmuje również projekty ustaw 

https://www.gov.pl/web/premier/wplip-rm
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i rozporządzeń Rady Ministrów opracowane w Ministerstwie Sprawiedliwości. Natomiast 

na stronie https://www.gov.pl/web/sprawiedliwosc/wykaz-prac-legislacyjnych-ministra-

sprawiedliwosci jest dostępny Wykaz prac legislacyjnych Ministra Sprawiedliwości. 

Projekty ustaw i rozporządzeń – zgodnie z przepisami uchwały Nr 190 Rady Ministrów 

z dnia 29 października 2013 r. – Regulamin pracy Rady Ministrów (M.P. z 2024 r. poz. 806, 

z późn. zm.) – są udostępniane w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie podmiotowej 

Rządowego Centrum Legislacji, w serwisie Rządowy Proces Legislacyjny. Orientacyjnie 

w okresie od 1 lipca do 31 grudnia 2024 r. Departament Legislacyjny prowadził prace 

nad ponad 50 projektami ustaw i rozporządzeń. 

Opracowane w Ministerstwie Sprawiedliwości: ustawy uchwalone przez Parlament 

i podpisane przez Prezydenta RP, rozporządzenia Rady Ministrów, a także rozporządzenia 

Ministra Sprawiedliwości są publikowane w Dzienniku Ustaw na stronie 

https://dziennikustaw.gov.pl/, zaś zarządzenia Prezesa Rady Ministrów – w Monitorze 

Polskim na stronie https://monitorpolski.gov.pl. 

Dziennik Urzędowy Ministra Sprawiedliwości jest dostępny na stronie 

https://www.gov.pl/web/sprawiedliwosc/du-ms.

W Departamencie Legislacyjnym są opracowywane oceny skutków regulacji do każdego 

projektu aktu prawnego przygotowywanego w Ministerstwie Sprawiedliwości.

Departament Legislacyjny swoje zadania realizuje na bieżąco. Do 12 stycznia 2026 r. 

do Wykazu prac legislacyjnych i programowych Rady Ministrów zostało wpisanych ponad  

70 projektów aktów prawnych (ustaw, uchwał i rozporządzeń Rady Ministrów), z czego 

m.in. 27 ustaw zostało już uchwalonych przez Parlament, a 9 projektów ustaw jest 

na etapie prac parlamentarnych. Od początku funkcjonowania Departamentu 

Legislacyjnego zostało wydanych łącznie około 120 rozporządzeń opracowanych 

w Ministerstwie Sprawiedliwości oraz 75 tekstów jednolitych rozporządzeń. 

Z wyrazami szacunku
Arkadiusz Myrcha/podpisano elektronicznie/
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